PaboTa co BpemeHeMm

pulseIn(), millis(), micros(),
delay(), delayMicroseconds()



pulseIn()

PyHKUMA pulseln() cHUTbIBAET ANWHY cUrHana Ha 3agaHHom nopty (HIGH
nnm LOW).

Hanpumep, ecnu 3agaHo cymtbiBaHne HIGH dpyHKUMeN pulseln() , PYHKUNS
oXXnaaeT noka Ha 3agaHHoMm nopTy He nosasuTbcAa HIGH. Koraa HIGH
Nony4eH, BKIMOYaeTcs Tanmep, KoTopbin OyaeT oCTaHOBIEH KOrAda Ha
nopTy BXoa/Bbixoaa dyaet LOW.



pulseIn()

CuHTaKkcuc:

pulseln(pin, value)

pulseln(pin, value, timeout)

MapameTpbl:

pin: HOMEp rnopTa BXo4/Bbixoda, Ha KOTOPOM OyAeT OXXnAaTbCA CUrHar.
value: TN oxxnagaemoro curHana — HIGH vnm LOW.

timeout (ONUMOHANLHO): BpeMA OXuaaHuda curHana (rammayT) B MUKPOCeKyHaax;
No YMONYaHM o - ogHa cekyHAa. (unsigned long)

Bo3Bpalwiaemoe 3Ha4YeHue:

[1nnHa curHana B MUKpocekyHaax (MKC) unn 0, ecnu curHan He nosiyvyeH o
nctedyeHna TammayTa. (unsigned long)

1 ¢ =1000 mc =1 000 000 MKC




pulseIn()

int pin=7;
unsigned long duration; //ANTENBHOCTL

void setup()

{
pinMode(pin, INPUT);

}

void loop()

{
duration = pulseln(pin, HIGH);

}



delay()

CDyHKLI,I/IFI delay() OCTaHaBJZIMBAET BbINOJIHEHNE NPOrpaMMbl Ha 3a4aHHOE B
napameTpe konndectso munnmcekyHa (1000 munnucekyHag B 1 cekyHae).

3amMe4yaHus No UCNonb30BaHUA PYHKLUN

He pekomeHAayeTcsA ncnonb3oBaTb 3Ty PYHKUUIO ANA COObITUMN AfIMHHEee 10
MUJISIUCEKYHA, T.K. BO BpEMS OCTaHOBA, HEe MOryT ObITb NPOMU3BEAEHb
MaHUNYNSLUWUM C nopTamMm, He MoryT ObITb CHMTaHbI CEHCOPbLI NN NPOU3BEaEHb
MaTemMaTnyeckue onepaunun. B kayecTBe anbTepHaTMBHOIO NOAX04a BO3MOXHO
KO_Il-ll_T[())OJ'IVIpOBaHVIe BPEMEHW BbINMONHEHUSA TEX UNN UHBIX (DYHKLMIA C NOMOLLbHO
millis().

BonbLUMHCTBO aKTUBHOCTU NnaTtbl OCTaHaBnuBaeTca PyHKUuen delay(). Tem He
MeHee paboTa npepbiBaHUN HE OCTAHABNMBAETCH, NPOOOIMKaETCs 3arnch
rnocriegoBateribHO (serial) nepegaBaemMbix gaHHbIX Ha RX nopty, LUMM curHan
(analogWrite) npogomkaeT reHepnpoBaTbCA Ha NnopTax.



delayMicroseconds ()

OyHKUMA delayMicroseconds() ocTaHaBNMMBAET BbINOSNTHEHUE
NnporpamMmmbl Ha 3agaHHOE B NapamMeTpe KONMMYeCcTBO MUKPOCEKYHA, (1
000 000 MUKPOCEKYHA, B 1 ceKkyHae).

delayMicroseconds(1000) = delay(1)



millis()

OyHKUMA millis() BO3BpaLLLAeT KONIMYECTBO MUMNTTMCEKYH, C MOMEHTA
Ha4yarna BbIMOMHEHNS TEKYLLEN NporpamMmmMbl Ha nnarte Arduino. 3To
Konm4ecTBO cbpacbiBaeTCcs Ha HOJMb, B CNEACTBUE NepenorHEHUS
3Ha4YeHus, Npudnn3nTenbHO Yepes 50 AHEN.

BosBpau.l,aemoe 3Ha4eHue: KorindyecTtso MUIITIMCEKYH C MOMEHTA

Ha4vana BbINOSIHEHUA nporpamMmsl. (unsigned long ) //no 4,294,967,295
cCeKkyHA



millis()

NMpumep:

unsigned long time; //nepemexHas ansa millis() Hy>kHa 06A3aTeNbHO!

void setup(){
Serial.begin(9600);

}

void loop()

time = millis(); //BbIBOANT KONMYECTBO MUNNUCEKYH C MOMEHTa Ha4yana BbINONTHEHUS
nporpaMmmbil

Serial.printIn(time); // »pneT cekyHay, nepen cnenyoLLen ntepaumen (T.e., NOBTOPEHNS)
LMKna.

delay(1000);
}



micros()

DyHKUMA micros() BO3BpaLLaeT KONMYeCcTBO MUKPOCEKYHO C MOMEHTA
Ha4yarna BbINONIHEHUA TEKYLLEN NporpamMmbl Ha nnarte Arduino.

3Ha4veHue nepenosHaeTcs n cbpacbiBaeTcs Ha HOMb, NPUBAN3NUTENBHO
Yyeped 70 MUHYT. Ha 16MHz nnatax ApgynHo (Duemilanove 1 Nano)
dYHKUMA micros() UMeeT paspeLleHne 4 MUKPOCeKYHAbI (BO3BpaLlaemoe
3Ha4yeHue Bcerga KpaTHo

Bosspau.l,aemoe 3Ha44eHune: MMKpPpOoCeKkyH C MOMEHTAa Ha4alla

BbINOMHEHNA nporpammel. (unsigned long ) //no 4,294,967,295 cexkyHpa (kak
ny millis)



micros()

Npumep:

unsigned long time; //nepemeHHas ons micros() Toxe Hy>XHa ob6sA3aTeNbHO!

void setup(){
Serial.begin(9600);

}
void loop(){

time = micros(); //BbIBOANT KONMYECTBO MUIIIMCEKYH C MOMEHTa Ha4varna BbINOSTHEHUS
nporpamMmbl

Serial.printIn(time); //BbIBOANT KONMYECTBO MUKPOCEKYH/ C MOMEHTa Havara BbIMOSTHEHUS
nporpamMmbi

delay(1000); // xneT cekyHay, nepen cnenyowen ntepawmen (T.e., NOBTOPEHUS) LUKNa.
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Muraem ceetoanogom 6e3 delay()

B aTom npumepe 6e3 delay(), nporpamma dyaeT 3arnoMmHaTb BPeEMS
Koraa ObIs1 BKIHOYEH MU BbIKIMOYEH CBETOAMOA N B KAXKO0OM LIMKIIE
loop() OyaeT NpoBePATb He NMPOLLSI0 N AOCTAaTOYHO BPEMEHU OS5
nepeknyeHnsa ceetoanoga.
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lNMpun coopke cxem He 3abbiBanNTe
Npo TOKOOrpaHU4YnBaroLWUn pe3ncTop

Ansa Kaxagoro ceetoauoaa!l
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Muraem ceetognonom 6e3 delay()

int ledState = LOW; // 9TOW NepeMeHHOn ycTaHaBMBaeM COCTOsIHME cBeToaMoaa

long previousMillis =0;  // XpaHuM BpemMa nocnegHero nepekritoyeHna ceetogmoaa

long interval = 1000; // HTepBan Mexay BKItoYeHne/BbIKio4eHnemM ceetogmonaa (1 cekyHaa)
void setup() {

pinMode(13, OUTPUT); } // 3agaem pexxnm Bbixoga onsa nopra, NOAKNIYEHHOro K CBeToamnoay

void loop() {
unsigned long currentMillis = millis();
if(currentMillis - previousMillis > interval) {  //npoBepsaem He NpoLLern fn HYKHbIM UHTepBar, ecriv npoLuern To...

previousMillis = currentMillis; // coxpaHaem BpeMsa nocreaHero nepekrtoyeHmns
if (ledState == LOW) // ecnu cBeToano He ropurT...
ledState = HIGH; // ...TO 3axuraem, n HaobopoT
else
ledState = LOW;
digitalWrite(13, ledState); // ycTaHaBnmMBaeM COCTOSIHUSA BbIX04a, YTOObI BKITHOUYNTL U BbIKMIOYUTL CBETOAMOL
}

}



KoHTponbHOe 3aa4aHue

* Cobepute cxemy (MOXHO
OHIauH)

 Hanunwunte egmnHbIN CKeTY Angd

MWUraHn4d cBeToanogoB: KPpaCHbIM e cvllles b B il o s e
YyacToTon 1 pa3s B 2 CEeKYHAhI, %]:[ ::.:::ﬁ

XXENTbIN — 1 pa3 B 3 CeKyHAbl,
3eneHbIn 1 pa3 B 5 CeKyHA,.

[nnTenbHOCTb ropeHuns

cBeToanoaa Bblbepute
camocToATenbHO OoT 50 Ao 500
MC.



KoHTponbHOe 3aA4aHue NoBbIWEeHHOro
VYPOBHS

« Cobepute cxemy Ha MakeTHOW
nnare

* HannwnTe ckety anga «beryuiero

OrHSA» U3 CBETOAMOO0B, IOe BpeMs

ropeHnsi BCex CBeToaAnoaoB byaet
HacTpanBaTbCs 3aXKaTuem
KHOMKMW.

Hanpumep, ecnv nogep»xanu KHOMKy 1 cekyHay, 1o

cBeToamogbl ropaTt no 1 CeKyH,EI,e).

[Tay3y mexay BKIHYeHUaAMm
BblepxXaTb B npegenax 50-100 mc.

OrpaHun4ybTe NporpamMMHO BPEMS
cBeyYeHus ceetToanonosB oT 50 oo



